

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Főszerkesztő és kiadóulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

KOSSUTH FERENC

Ismét lobbant egyet a Kossuth névnek, mint magyar üstökösnek lénye s vele kialakult a Kossuth-család második és fájdalom, csaknem utolsó büszkesége. Kossuth Ferencsel sirba száll a nemzeti függetlenségi küzdelemnek alig pótolható, farradhatatlan vezérharcosa. Ismét könnyezve énekelhetjük, mint akkor, mikor a nagy név első csillaga, a nagy turáni remete költözött el közülünk: Sir a Tisza, sir a Duna.

Könnyezve bucsúznunk Kossuth Ferencről, de azért élni fog a remény, hogy vele nem száll sirba a magyar nemzeti függetlenségi eszme, mely annyira összeforrott a Kossuth névvel. A hajhatlanság és szívós kitartás szelleme, mely a függetlenségi törekvések élén a Kossuthokat mindenkor jellemezte, továbbra is éltetni fogja a magyar függetlenség harcosait, mert amely pillanatban e szellemet megtagadná, lemondhatna a nemzet jövőjébe vetett reményről is.

A Kossuthok neve talizmánja lesz mindenkor a függetlenségi eszmék diadalért lelkesülő magyarságnak. A mint Kossuth Lajos a nemzet boldogulásáért végigjárta az ó- és újvilágnak szabadságért lelkesülő népeit, mindenütt dicsőséget szerezve a magyar névnek, a magyar nép sem feledkezik meg nagy fiáról, hanem a merre egy magyar elvetődik a földtekén, dalában viszi világágra a Kossuth név dicsőségét. Akit a magyar szívbe zár és szívéből a dal szárnyainak átenged, annak emléke addig él, míg egy magyar él a földön.

VIGYAZAT!

A magyar (?) elsősorban a fővárosi sajtó legújabb trükkjéhez akarunk hozzá szólni. A magyarországi szabadkőműves páholyok kiadták a jelzőt, hogy az iskolákból ki kell dobni a vallásoktatást. Lapjaikban évek óta csinálják neki a propagandát. Alattomos munkájukkal elérték azt, hogy a magyar, főleg a fővárosi tanítóknak egy minderre kapható, mert velük egyenzeit, vagy hiányos intelligenciájú folytán a gymonán át megközelíthető, eleynézso csekély része, szövetkezve a szociáldemokrata vezetők által már jól megoldozott öntudatos elvtársakkal hangos szavú hirdetőjévé lett annak az elvnek, melyben, ha megvalósulna, minden becsületes és komolyan gondolkodni tudó ember sirásóját látja ennek a szegény, ezer sebből vérző, erkölcsi cseiben enervált, gazdasági téren megroppant, politikájában siralmasan — komikus országának.

Itt mindenekelőtt leszögezzük a közismert tény, hogy a magyar radikális szabadkőműveség túlnyomó része vallástalan, racionalista neológ zsidókérdés áll s hogy a magyar szociáldemokrata munkásokat is oly vezérkar vezet és bolondítja és hecceli vallása, egyháza, papjai s általában minden tekintély és felsőbbbség ellen, melyben csak mutatoba találunk egy-két keresztény embert.

Már most az eddigiekből világosan konstatálhatjuk, hogy a magyarországi vallásoktatás ellenes akció-gépészei, fűtői elsősorban a zsidók közül kerülnek ki. Helyi példa rá a három év előtti félérvári vásártéri népgyűlés, mely Steiner Jákó dr. nevével forrt eggyé.

Am a közmondás szerint: aki szelet vet, vihart arat.

A magyar kereszténység sietett felvenni a szabadkőműves szociáldemokrata tábor által feléje dobott keztyűt és nap-nap után erőteljes kézzel vágja vissza-támadói arcába.

Egyik tanítótestület a másik után tiltakozik a radikális aknamunka ellen, népgyűlés né-

gyűlést követ, hol ezer és ezer becsületes keresztény ember, keresztény szülő tiltakozik gyermekei lelkének megrontása ellen. Különösen a fővárosban ver ez a mozgalom mind nagyobb hullámokat. Nagyevű szónokok, a keresztény magyarság legodaadóbb vezérei marolnak belé ezekre a gyűléseken a hallgatóság lelkébe s váltják ki onnan az aggodalom, a főlháborodás érzéseit.

Eddig rendben volna minden. S most jön a magyar sajtó huncutsága. Mivel ezeken a gyűléseken — mint nagy tömegek-nél általában történni szokott, mindenféle temperamentumu intelligenciájú és felfogásu ember van együtt, kiknek nem mind egyike tud és szokott élesen distingválni — nem egyszer erősen zsidóellenes kifakadások, közbeszólások hangzanak el (a fentebbiek szerint nem is egészen ok nélkül); mivel a zsidóságnak ezzel a nemzetrontó törekvéssel való elsőfoku vérrakosága folytán maguk a szónokok is kénytelenek itt-ott rámutatni arra a romboló munkára, melyet a zsidóság egy jelentékeny és hangos része a magyar nép erkölcsiében, lelkében, vagyoniában véghezvisz: a fentebb tisztelt magyar sajtó szemmel láthatólag lúdbört kap ezéktől a gyűlésektől.

Egy héten belül két ilyen gyűlésről referáltak a fővárosi lapok s csaknem valamennyinek félreismerhetetlen a tendenciája, hogy a keresztény magyarságnak eme nemzetét, erkölcsét, hitét és gyermekei lelkét védő végtelenül súlyos és komoly állásfoglalásait durva antiszemita heccelődéseknek tüntessék fel. Ez a törekvés nyert kifejezést egyik helybeli lap hasábjain is a közelmúlt napokban.

S ez az, ami ellen a leghatározottabban tiltakozunk. Kijelentjük, hogy a vallásoktatás ellen indított heccel nem azonosítjuk a zsidóságot s amennyiben a két fogalom mégis egybeesik, arról nem mi, hanem a Somogyi Bélák, Kunfi Zsigmondok és Steiner Jákók tehetnek. Mi ellenkezőleg, szívesen konstatáljuk, hogy hitű zsidók épügy tiltakoznak ez ellen a jórészt hitorszoal-

által indított vallásellenes manőver ellen, mint mi.

Konstatáljuk azt is, hogy a nevezett gyűléseken nemcsak a szónokok, örültek annak, hogy vannak még vallásos zsidók, kik épügy ragaszkodnak az iskolai vallásoktatáshoz, mint mi keresztények: de közbeszólásokat is hallottunk a hallgatóság soraiból, hogy „éljenek a vallásos zsidók!” Ez pedig minden egyéb, csak nem antiszemitizmus.

Epen ezért a zsidóságot szeretettel óvjuk attól, hogy egyrészt ne azonosítsa magát azzal a mozgalommal, mely gyermekeink lelkének megrontására tör; másrészt pedig ne tüntesse fel ami védelmünket oly színben, mintha az a „hep-hep“-ét irta volna zászójára s végső célja a pogrom volna. Mert ez nem igaz.

Keresztény olvasóinkat pedig figyelmeztetjük arra, hogy a fővárosi lapoknak ezekről a gyűlésekről leadott tudósításait vigyázza és kritikával olvassák, mert tendenciózusak.

Szigma.

A korai fürdés áldozata.

Korán van még erre mivelénk a mostani napokban szabadfürdőt venni, mert az az egy-két verőfűnyes nap még nem melegítette át a sokat ázott talajt és talajvizet. Mégis akadnak meggondolatlanok, akik egy kis élvezet ellenében kiteszik magukat a legnagyobb veszélynek. Egy ilyen korai fürdőző vasárnap délután életével fizetett merészségéért.

Imre István 16 éves fiú, Imre István utkaparó fia vasárnap délután többedmagával fürödni ment a Szabó-féle téglatelep kubikos gödréhez. Itt a víz 2 méter mély és sokkal hidegebb, mint a környékből álló, vagy folyóvizék s a meggondolatlan fiú mégis belement. Alig volt azonban bent egy keveset, a jéghideg vízben görcsöt kapott az egyik lába s nem tudott partra vergődni. Még mielőtt segítheték volna rajta, a víz alá merült s több fel sem jött, belesült. Kihívták a mentőket, azok húzták ki a szerencsétlen fiú holttestét.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete
 Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zafirok, törülközők, szőnyegek stb.
 olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00000587

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága május 29-én d. u. 3 órakor, esetleg folytatónál május 30-án d. u. 3. órakor a városház nagytermében rendes közgyűlést tart.

Tárgyszorozat: A közigazgatási kiadó jelenti a házipénztár s vele kapcsolatos kisebb pénztárak 1913 évi zárószámadásának közszemlére történt kitételét.

A városi tanács betervezte a házipénztár és vele kapcsolatos nyugdíj, színházi, közigazgatási letét és ovadékpénztár 1913. évi zárószámadását.

A számfelülvizsgáló bizottság a zárószámadásokra vonatkozó jelentése.

A városi tanács betervezte a betegintézetit, a Szent Dóntól kápolna, az elhagyott gyermekek segély alapja, az orvosrendőrségi vizsgálati díjak, a városi árvaházi pénztár, az öreghegyi hegyközség, az iskolaalapítványok pénztára, az egyesített temető-kávéria pénztár, az agyintézetit pénztár, a szegényintézetit pénztár, a gyámi és gyámjelölti pénztárak 1913. évi zárószámadását.

A polgármester jelentése április hóról.

A vallás és közoktatásügyi miniszter észrevételei a közszéki felsőbb leányiskolai szabályzatról.

A belügyminiszter leírata a gazdasági felügyelői a törvényhatósági közgyűléseken megillető szavazati og tárgyában.

A belügyminiszter által jóváhagyott vadászati szabályrendelet kihirdetése és a végrehajtás elrendelése.

A felemelt tanítói illetményeknek 1913. évre kiutalása.

A város ez év folyamán esedékes községüzemeltetéseinek a belügyminiszterhez bejelentése.

A Magyar Asphalt r. t. részére a Jókai, Deák és József utcákban teljesített út helyreállítási munkák 4400 K költségére fedezet kijelölése.

A Simor téren és Csikvári uton közgyűlési elhatározás folytán teljesített út helyreállítási munkák 4400 K költségére fedezet kijelölése.

A polgármester előterjesztése a hivatalos óráknak a nyári hónapokban fél 8-tól 1 óráig tartása iránt.

Az orvosok két heti továbbképző tanfolyamára dr. Molnár József kórházi orvos kiküldetése. Kiküldetési költség 250 K.

A gazdakörnek 600 K segély iránti kérvénye.

A polgári dalkör a kolozsvári dalosversenyen részvétel céljára segélyt kér.

Az új árvaházban elhelyezendő betegszoba berendezésére 838 K költség megszavazása.

A városi óvoda tatarozásának a közgyűlés által megszavazott 400 K költség keretén belül kormányhatósági jóváhagyás előtti fogantatása.

Csapó István indítványa a víz és csatornák megújításának melőzése tárgyában a képviselőház és kormányhoz felrúl. intézése iránt.

Az árvaház és agyintézet berendezési munkáira megartott verseny tárgyalás eredményéről tanácsai jelentés.

Nádas János tanácsnok nyugdíjidejének megállapítása.

Almássy János városvezető kérelme 1914. június 1-ére nyugdíjaztatása iránt (évi nyugdíj) illetmény 1135 K 92 f.)

Kammel József hántor felebbezése a családi pótlék iránti kérelmét elutasító tanács véghatározat ellen.

Fekete József rendőrnök családi pótlék iránti kérelme.

A rendőrszervezők országos kongresszusára Ságy-Lajos rendőrfőkapitány kiküldése.

Celb Adolf vízvezeték és csatornázási építőmérnök kérelme, hogy augusztus 1-ig még fennlévő szolgálat ideje alatt Budapesten lakhasson.

Grunszky Ferenc és neje kérelme Lövedé-utcai telküknek szabályrendellenes eldarabolása tárgyában.

Szilágy vármegye felirata a belügyminiszterhez a fertőző betegségek elleni védekezésről törvényjavaslat betervezése iránt.

Dr. Sándor Mihály orvos oklevelenek kihirdetése.

A munkásbiztosító közgyűlése.

A székesfehérvári munkásbiztosító pénztár f. hó 24-én délelőtt tartotta rendes évi közgyűlést a városház nagytermében. Bemutatták a híres deficités zárószámadást és a jövő évi költségvetést. Ez utóbbinál felszólalt Berveiler János és helytelenítette, hogy a jövő esztendőben az eddigi 80000 koronára téppézz helyett csak 75000 et, tehát kevesebbet, a tisztviselői fizetésükre pedig az eddigi 39000 koronára helyett 45000 koronát javasol az igazgatóság. Felhívja az alkalmazottakat, hogy ne menjenek bele ilyen rájuk nézve félreismarhetlenül káros intézkedésbe. Sajnos, a munkások nem tudják észrevenni az ilyen károsodásukat s egy sem akadt közülük, aki felszólalt volna.

Süveges István, Szenzenstein János, Schulek Ferenc, Sztupa János és Arany Sándor munkaadók szólaltak fel és kifogásokat emeltek a költségelőirányzat ellen. Az igazgatóság azonban folyton arra hivatkozott, hogy nekik erre is, arra is utasításuk van az országos pénztártól. Megejtették az üresedésben levő tisztségek betöltésére a választást. A szavazatszedő küldöttség elnöke Süveges István, tagjai Szenzenstein János és Berveiler János voltak. Megválasztattak:

1. Igazgatóság: a) Ipari csoport rendes tagok: Süveges István, ács. Sulek László, asztalos. Radó Tamás, szabó. Sztupa János, kártyos. Arany Nándor, fodrász. b) Ipari csoport póttagok: Gál Sándor asz-

talék. Fláchi Gyula, restó. Póth János, lakatos. Nyitrai Pál, asztalos. Balogh Gyula, festő. Siksz József, ács. Márk Gyula, cipész. Kereskedelmi csoport póttag: Veres József, kereskedő. Gyári csoport póttag: Kovács Ferenc, bányász. 2. Szegő Sándor, szapangyáros. II. Felügyelő bizottság ipari csoport póttagok: Berveiler János, szabó. 2. Balogh Ferenc, fodrász. Gyári csoport póttagok: Kristóf Károly, léglagyárvezető. 2. Erdélyi Antal, szikvizgyáros.

A közvilágítás rendszabályozása

Az a sok panasz, ami a helybeli közvilágítás rendtelensége miatt olykor gyakran jogosan telmerék, arra indította a városi tanácsot, hogy a villamos köz és megvilágítás létesítése tárgyában kötött szerződés VII. pontja 2. bekezdésének érvelyes betétkedéssel érvényt szerezzen. Fvégből a tanács a következő határozatot hozta:

Határozat:

A szerződés VII. p. 2. bekezdése szerint tartozik a vállalat a közgyűlés által évenként előre megállapítandó világitási naptárt beartatni. Utasítja a tanács a műszaki hivatalt, hogy a következő évre vonatkozó naptárt minden év október havában terjessze a közgyűlés elé. A naptár arra való tekintettel, hogy a másik szerződő fél a kikötött felgyújtási idő alatt minden hónap 25 perc alatt felgyújtani köteles, akként készítenő, hogy a felgyújtási idő ne a legvégső percre szabassék.

A világitási naptár minden hó elején a hírlapokban közzétesendő és azaz minden rendőri elhatározás — minden őrszem naponta bejegyezni tartozik az e végből a rendőrhatalásnál haladéktól nélkül nyitandó jelentés könyvbe a tapasztalt kigyújtási és oltási percek és azok körülményeit is, hogy ezen időpontnak szabatosan megfelelő s tartozik minden őrszár a jelentés könyvbe naponta bevezetni a lámpa számának pontos megjelölésével, hogy valamely közvilágítási lámpa nem égett volna, vagy nem megfelelő fényerővel.

A szabálytalanságot bejelentő rendőrök, vagy bárki a közönség köréből annak a bírságnak a felében részésül, melyet a vállalat a feljelentés következtében a város pénztárába befizetett.

A világitási naptárral egyidejűleg közzétesendő a tanács ezen határozata a helyi lapokban. Kimondja a tanács ezt azon okból, mivel a bírság összeg nem jövedelmi forrása a törvényhatóságnak, hanem csak költségterítő eszköz a másik szerződő féllel szemben arra nézve, hogy a világitás jó és szerződésszerű legyen. A cél jobban elérhető, ha a bejelentő

jelentés részese, és ha a feljelentés következtében, befolyással járalmazza a törvényhatóság ezen tevékenységét.

A májusi naptár következő május 21-től 31-ig minden este 8 órától 9 óráig 2 óra 10 percig kell minden lámpának égni.

HIREK.

A zirci apát városunkban. Dr. Békési Remig zirci apát ma d. u. városunkba érkezett, ahol egy hétig fog időzni.

Iskolatogatók. Brázy Zoltán, volt orsz. képviselő, az orsz. közoktatási tanács tagja, hivatalos minőségben meglátogatott a Felső kereskedelmi iskolát. Meghallgatta az előadásokat, végignézte a szertárakat s a tornatermet s a tapasztalt rend, tisztaság, fegyelem s a tanítás sikere felett legmelegebb dicsőmerését fejezte ki.

Fejérmegye monografiája. Az országos monografia társaság a vármegyei sorozatának legközelebbi kötete gyanánt Fejérmegye monografiáját adja ki. Károly János nagy monografiáján kívül kézen áll Lauschmann Gyula dr. szorgalmas lektőrének a városról s a vármegyéről megírt monografiája, csabog az új monografia nemcsak történeti könyv lesz, hanem a vármegye mai állapotának képe is. Az új kötet szerkesztői: Marossz Arnold, Veres József, Lauschmann Gyula dr. és Rexa László.

Értékes F. hó 28-án tartotta Dunaújváros lakodalmasnádai Tóth János birtokos szép és kegyes leánya Érika Fábian József postásnak. Koszorús leányok Bóth Mariska és Fábian Erzsike, tanúk pedig Fekete István, a bíró és Kéry István bírtokos voltak.

Külfutott munkások. A kereskedelmi miniszter Beck Károlyt, Heckenast Kálmán nyomdász segédét, és Bencsik Jván Császár Mihály helybeli eszménia mester segédét hű és buzgó munkásságukért 100 K jutalommal és oklevéllel tüntette ki. A díjakat a helybeli ipartestület helyiségében f. hó 29-én d. u. fél 5-kor Hoffer Márton iparkamarai titkár fogja ünneppólyesen átnyújtani a kitüntetetteknek.

Vettem 1000 méter egész finom férfi szövet maradókat. Egész öltönyökre való darabok, fekete sötétlilák és színesek. Tekintse meg őket és győződjön meg szépségükről és olcsóságükről. Vidékre minták bérmentve.

KERESZTES ZSIGMOND.

Féner női vászon cipőt, bőr sarokkal,

NOFITZER

5 koronáért ad különféle kivitelben.

Ügött verseny. A környékbeli hatóság Szabodabattyán és Polgárdi között vasárnap igen szép ügött versenyt rendezett, melyre városunkból is nagy közönség rándult ki. Hat kettes fogat indult. Az első díjat Fischer Mátyas nyerte meg Wertheim Imre nevelési lovával, a második díjat pedig Witz István. A többi díjat a Baig-fivérek vitték el. Utána vidám hangulat kerekedett, az uzsonna és vacsora után Csanyi muzsikája mellett a Blau féle parkban a késő éjjeli órákig ropókák csárdáztak.

A Sárbogárdi Tinódi-Kör felrobbanása. Nehai jó Tinódi Sebestyén János, deák se hitte volna, hogy az ő szerény igénytelenségének jelképe alatt megindult kaszinó versenyek fészke legyen. A kör kebelében ugyanis tannisz-klub alakult, mely a tagdíjoroszánál ugyan csak nem követte a János deák demokratikus szellemét és ugyan csak válogatós kedvében volt. De amint a beavatottak rebesgetik, nem is a szeszly vezetése a verseny szereplőit, mint inkább a nagy Mammonnak sárbogárdi kis főúri mozdultak meg. Állítólag takarékpénztárak küzdelme az egész. S ha bankok igazgatják a nagy politikát, miért ne igazgathatná a sárbogárdi Tinódi Kör tenisz-klubjának politikáját is.

A rendőrség figyelmébe. A rendőri tekintetben mostohagyommeként kezelt felsőváros lakói jogos panasszal, illetőleg kérelemmel fordulnak a rendőrséghez. Ebben a városrészben a közr. ndészet gyala-zatos állapotban van. Szombat este-től hétfő reggelig a legnagyobb-foku csendháborítás megy végbe és soha nem akad rendőr, aki leintené a rendellenkedőket. Különösen a templom környékén folynak a legnagyobb káromkodások, tegnap is egy ember szentbeszéd alatt befak-bált a templomba. Minden város-résznek van legalább egy rendőr-őrszeme, jogosan elvárhatják tehát a felsővárosi lakosok, hogy ők is kapjanak, ha mindennapra nem is, legalább szombat és vasárnap éj-jelre. A felsővárosiak is megfizetik az adójukat, úgy mint a más vá-rosrészekéik, méltán megérdemlik tehát, hogy nyugalmukra, békéjükre legalább hétszörba odatekintésé a rendőrség.

Legdívatosabb az Amerikai mosó kord férfihűkára, kapható minden színben métere 3:15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választás-ban métere 3, 4, 5, 6 korona. Tű-kör lüszterek 140 ctr. széles métere 3, 4, 5 korona. Gyermek részére cérna szövet métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapju-szövetek métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókeres-kedésébe.

Bontják a móri kaszárnya-épületet. Tétőzetét már lebontották és most a falakra kerül a sor. Rö-vid idő alatt a hatalmas, több évszázadra készült épület el fog tűnni a föld színéről. Az emberkéz al-kotta művel nem az idő vasgöze kezdte ki, hanem emberkéz rombolja le. Mórrott ez olyan esemény, mely elégikus hangulatot vált ki mind-azokból, kik e hatalmas épületet csak egy lélszázaddal ezelőtt is la-merték. Lovastisztalaktanya volt, telve törzskari tisztekkel. Folyosója visszhangzott a kardcsörtetéstől és feketeárgára mázolt kapuja előtt fénynyáron ott állott a vártán a-silbak. A katonaságot mintegy 32 évvel ezelőtt evezényelték innen és akkor a laktánya befogadta helyisé-

geibe a "Fleischmann A. Fiat" or-szágos híre-vergődött bormagyke-reskedő cég irodáit. Ennek felsz-lása után egy szomorú tapasztalattal gazdagabban kultuszépületet vedlett át. Tizenkilenc éven keresztül fo-gadta be a tudomány-szomjas ne-bulókat, de penészepte-falai és do-hos levegője sok kárt tett bennük. Ezért most bűnhődni kell. Zichy János gróf volt kultuszminiszter itélkezett fölőite. Új kulturhajlék-nak a megépítését és a réginek a lebontását határozta el. Szegény laktanya: Az itéletben megnyugodva némán tűri, amint alkatrészeit egy-másután szedgetik szét. Csupán az vigasztalja, hogy utódját, melyet egy Jambor nevű vállalkozó emel, évszázadok múltán ugyanaz a sors fogja utólni mint őt. Mert az Is-tenen kívül semmi és senki sem él örökké.

Megszökött csizmadia tanonc. Módi János csizmadia tanonc, gaz-dájától Nyitrai Ferenc csizmadia mestertől folyó évi május hó 14-én megszökött. A szökevény lábtü-művésze gyakornok elfogására a rendőrség a következő körözvényt edta ki: Megkeresem az összes társnátóságokat és a szomszédos községek előjáróságait, miszerint nevezettet az alábbi személyleírás alapján hatóságuk területén nyoma-talozni és feltalálása esetén hiva-talomhoz visszakísérteni szivesked-jenek. Személyleírása: Születési éve: 1900. Termete alacsony, sze-me: kék, szemöldöke: szőke, orra: rendes, szája: rendes, haja: szőke, fogai: jók, ismertető jele: nincs. Ruházata kopott, viseltes. Székes-fehérvárot, 1914 évi május hó 18 án. Ságy rendőrfőkapitány.

Betörés. Özv. Edelbacher Vin-cáné gárdonyi lakos kúriájába va-sárnap éjjel betört Váci József szintén gárdonyi lakos. Edelbacher-né a zörgésre felébredt és dulakodni kezdett a betörővel. Természetesen Váci volt az erősebb s Edelbacher-né könnyebb természetű zűdősö-keket szenvedett. A csendőrség szig-oru vizsgálatot indított.

Tíz Kápolnásnyéken. Vasár nap délután kigyuladt Karsay Lajos ottoni mézárós istállója. A tűzolt-ság: Nyikos Pál osztályparancsnok vezetésével azonnal ott termett. Az istálló mellett egy hatalmas fatele-p terül el s ezt iparkodtak a tűztől megmenteni. A szél is mindegyre jobban erősödött, úgy, hogy már 12-20 ház veszedelmét lehetett tartani. A tűzoltóság azonban em-berfeletti munkát végezve megmen-tette a községet a nagyobb vesze-delemtől. Különösen Bradák tűzoltó-csövezetét tilt ki bámulatos bátór-ságával, amely szinte a vakmerő-séggel volt határos. A kár circa 1400 K, melynek egy része bizo-sítás révén megtérül.

A vonat elé akart felkúdni. Egy mankón járó fiatalembert any-nyira elkészerítette testi szerencsét-lensége, hogy lelki egyensúlyát is megingatva megunta az életét és el akarta dobni magától. Vasárnap délután a csikvári vasúti sorompó-nál a kanizsai vonat elé akart felkúdni a szerencsétlen, de a vasúti őrség még idejében észrevette és meg-akadályozta ostoba szándékának végrehajtásában. Az életunt fiata-lember 22 éves maroshenyi lakos.

Női kosztüm szöveteket, női koszt-üm lüsztereket, női kosztüm mosó vásznakra, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapju keiméket legtanácsosabb, ha mindig kizáró-lagos posztókereskedésébe vásárolja Rudbányainál.

A választók vizsgálja. A móri járásban (L. hó 26-án c.) e. 8 órakor kezdni meg működését Mór község-héza kis termében vizsgáló bizottság. Erre a vizsgára eddig százötvenhét egyén jelentkezett és pedig Móról 83, Bodajkáról 56, Csákvárról 6, Ba-konyasárányból 2, Csókaköböl 7 és Vértesszomárról 3. — A vizsgálat ingyenes. Az irni és olvasnitudás igazolása nyomtatott szöveg legalább 5 sorának olvasásából és tollbamon-dott 2 sor szövegnek leírásából áll. Az irni és olvasnitudás magyarnyel-ven kívül németnyelven is igazolható. Általános panasz a vidéken, hogy a figgelen falusi embereknek az új választótörvény nem ad szavazati jogot s inkább csak uradalmi alkalmozottak nyernek vele, mert azok vannak állandóan egy helyen. Az alkalmozottak pedig rendszerint úgy szavaznak, ahogy feltűrtől diktálnak.

? Hol lehet kapni a legfinomabb teavaj? 90 fillérért a Bodegában
? Hol lehet kapni az igazi Te-scheni vaját a Bodegában.
? Hol lehet a legolcsóbb és leg-jobb szalámint venni? a Bodegában.
? Hol adnak 1/4 kg. lipói juhturót 40 fillérért? a Bodegában.
? Hol adnak 1 kg. finom pörkölt kávet 1 koronáért? a Bodegában.

Bicska. A Ney-féle korcsma-ban vasárnap Palkovits József hely-beli lakos bicskával megszúr egy napszámot. A rendőrség meglindította az eljárást.

Hibás adatok a választói név-jegyzékben. Általános figyelem ve-szi körül az új választótörvényt, minjelenki azt magyarázza és úgy magyarázza, amint neki tetszik s ekközben megfeledeznek arról, hogy hogyan is állunk az 1913-ban és 1914-ben összeállított választói név-jegyzékkel. Dunapentelén a 349 választókkal a születési éve három-negyedrészben téves. Egyik 10 évvel fiatalabbnak, a másik pedig idősebb-nek van feltüntetve. Nem kutatom most, hogy kit terhel a felelősség, csak felhívom a figyelmüket az el-lenzéki, főleg a néppárti választók-nak, hogy ne sajnálják a fáradsá-got, tekintsék meg ők is az 1913—14-re összeállított névjegyzéket. Ha ott is tévesek az adatok, úgy, mi-vel már a jegyzéken változtatni nem lehet, a téves adatokat, szü-letési évet, foglalkozást jegyezzék föl maguknak, ha elérkeznek az óra a választási elnökek ne legyen kifogása a téves adatot illetőleg s azért senkit se utasíthasson vissza.

Adótárgyalás. Mór község-héza kis termében hétfőn vette kezdetét az 1914—16. évi III. oszt. kereseti adó tárgyalása. A bizottság elnöke Pentz Lajos. Tagjai: Wiesner István, Bretschelner Henrik, dr. Schleicher Imre, Stumeg Ferenc. Póttagok: Schindelle Antal és Gömbös Zoltán. Előadó: dr. Török Gyula p. u. tit-kár. Hétfőn, kedden és szerdán Mór nagyközség, pénteken Csákvár, teg-nap Bodajk, Söréd és Csákvány községek lakosainak III. oszt. kere-seti adóját tárgyalták. Tegnap Ba-konyasárány, Gánth, Vértesszoma és Csókakö, ma Isztimér, Balinka, Kuti, Magyaralmás és végre holnap szerdán Fehérvárcsurgó Pusztavám és Nagyveleg kerülnek sorra.

Csak nálam vehet angol ing-zefireket, selyemcsikós vagy cérnacsikókkal a legszebb színek-ben, méter ára 70 és 80 fillér. Duplaszélű fekete és kék lüsz-ter 1 korona 80 fillér méter. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Rendőri kirok. Szabó János és Horváth István szárazréti téglá-gyári munkások vasárnap a Szá-rázréti olya nagyfokú börtányt cseptak, hogy amint a rendőrség fejenként 50 K pénzbüntetésre, vagy 3 napi elzárásra ítélte. — Pinter István és Pap József a Haláren ve-rekedtek, megindult ellenük az el-járást. — Varga Ferenc küpi illeté-gű napszámot a rendőrség csa vargás miatt 8 napi elzárásra ítélte.

Májfoltok ellenük s minden arc-tisztálanság ellen legjobb a ki-tűnően bevált „Crème de Laetaine.“ Készül zaitos és száraz alakban. Próbategely ára 70 fillér, egy té-gely ára 120 fillér. A fenti krém-hez ajánlatos használni „Korona epezappant“ a kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításon Grande prixvel lettek kitüntetve. Kaphatók Magyar Korona gyógyszertárban Székes-fehérvár Városházán.

Makulaturpapír előadó a szer-keztőségben. Szent István-tér 1.

Fiumei kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTKO ÉPÜLETE):
Pörkölt kávékeverékei utol-érhetetlenek! Saját villamos kávénagyörkölde! Telefon 250.

Fogakat és fogsorokat a leg-újabb eljárás sze-rint készit KOVÁCS DEZSŐ Baza-u. 1. Geb-hard-ház. Telefon 233.

Vékony levesspárga
1 kg. 80 fillér.
Gebauer Testvéreknel.
Telefon 340. Kosuth-u. 9.

Székesfehérvár szab. kir. város

AFOLLO

színház

Kedd, május hó 26-án:

Biró Lajos filmdrámája

Sárga liliom.

Főszereplő Rónay Alice

PÓTKÉPEK:
Pathé Ujság.
Az irástudó házmesterné.

Előadások 4, 6, és 9 órakor.

Mérsékeltan felemelt
:: helyárak ::

Szordán és csütörtökön
UJ MÚSOR!

